Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie kompozycji florystycznych
Oznaczenie kwalifikacji: R.26
Wersja arkusza: X

R.26-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

NS R Ww

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoj3a datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wiasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawng, np.

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite$§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

Owocostany w ksztalcie zdrewnialych szyszek majg

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

olchy.
wigzy.
katalpy.
leszczyny.

Na suche bukiety uprawia si¢

A.
B.
C.
D.

Zadanie 3.

Wznoszacy si¢ pokrdj roslin charakterystyczny jest dla rodzaju

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Lathyrus odoratus.
Lilium longiflorum.
Limonium sinuatum.
Leucanthemum maximum.

Bergenia.
Guzmania.

Gladiolus.
Phalaenopsis.

Faktura brokatowa charakterystyczna jest dla lisci

A.
B.
C.
D.

Zadanie 5.

miodunki pstre;.
piwonii chinskie;j.
begonii krolewskie;j.
bergenii sercowate;.

Do mocowania korsarzy na sukni §lubnej stosowane sg

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

mini deco.
magnesy.
tasmy.
haftki.

Przypinki we florystyce $lubnej s3 stosowane do dekoracji

A.

B.
C.
D

rozety glamelii.
obrusu na stole.

stroju pana miodego.
konstrukcji wachlarza.
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Zadanie 7.

Do okraglej konstrukeji z drutu Zywe elementy roslinne przykleja sie
A. tasmg kotwica.
B. klejem na zimno.

C. klejem na gorgco.
D. tasmg kauczukows.

Zadanie 8.

Nacigcie w klapie meskiej marynarki to
A. korsarz.
B. poszetka.

C. brustasza.
D. butonierka.

Zadanie 9.

Do mocowania roslin w naczyniu shuzy
A. kenzan.
B. pinholder.

C. candleholder.
D. tasma kauczukowa.

Zadanie 10.
Do wykonania wienca rzymskiego wykorzystuje si¢ liscie

A. kamelii i ligustru.

B. lauru i bukszpanu.

C. berberysu i magnolii.

D. bluszczu i rézanecznika.

Zadanie 11.
Ile grup zawiera koto barw wg J. Ittena?
A. 2 grupy.
B. 3 grupy.
C. 4 grupy.
D. 6 grup.
Zadanie 12,

Zastosowane w kompozycji barwy analogiczne to

A. Z0lty, fioletowy i rozowy.

B. granatowy, bialy i czerwony.

C. czerwony, pomaranczowy i zotty.
D. pomaranczowy, niebieski i zielony.
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Zadanie 13.

Do koloréw pochodnych zalicza si¢

A. zielony, fioletowy i czerwony.

B. fioletowy, pomaraficzowy i z6tty.
C. zielony, fioletowy i pomaraficzowy.
D. pomaraficzowy, fioletowy i rézowy.

Zadanie 14.
Wskaz parg barw dopelniajacych
A. zielony i z6lty.
B. niebieski i zolty.
C. fioletowy i zotty.
D. fioletowy i niebieski.

Zadanie 15.

Jaka bedzie wielko$¢ pojemnika o wymiarach 100 cm x 25 cm x 20 cm przedstawionego na rysunku w
skali 1:10?

A. 20cmx50cmx4cm

B. 10cmx25cmx2cm
C. Semx1,25cmx0,1 cm
D. 25ecmx6,25cmx0,5cm

Zadanie 16.

Jaki w rzeczywistosci ma wymiar kompozycja, ktéra na projekcie wykonanym w skali 1:5 ma
10ecmx 15 cm?

A. 50cmx75cm
B. 25cmx37,5cm
C. 20cmx30cm
D. 10cmx15cm

Zadanie 17.
Ze wzgledu na swoje walory dekoracyjne ruszczyk kolczasty stosowany jest

A. nakwiat ciety.

B. jako zielen cigta.

C. jako roslina rabatowa.
D. w dekoracji balkonéw.
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Zadanie 18.

Salix matsudana ‘Tortuosa’ czg¢sto jest wykorzystywany do wykonywania azurowej konstrukeji zalobnej ze
wzgledu na dekoracyjne

A. pedy.
B. liscie.
C. owoce.
D. kwiaty.
Zadanie 19.

Aby przymocowac zielong gabke florystyczna do ptaskiego naczynia, nalezy uzy¢

A. pinholdera.
B. canholdera.
C. kleju na zimno.
D. kleju na goraco.

Zadanie 20.
Do wykonania wigzanki slubnej z zywych kwiatow w formie kuli najczgsciej jako bazg stosuje sig

A. zielong gabke florystyczna.

B. kulg z uformowanego mchu.

C. konstrukcje z aluminiowego drutu.

D. gabke florystyczna dla suchych roslin.

Zadanie 21.
Do precyzyjnego skregcania drutéw uzywa si¢ szczypiec

A. bocznych.
B. okraglych.
C. czotowych.

D. nastawnych.

Zadanie 22.
Wystepujgce brunatne plamy na lisciach, pedach lub kwiatach z szarym nalotem zarodnikéw to objaw
wystgpowania

A. szarej plesni.

B. zgnilizny.
C. zgorzeli
D

rdzy.
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Zadanie 23.

Wzrostowi populacji przgdziorka sprzyja
A. niska wilgotno$¢ powietrza i niska temperatura.
B. niska wilgotno$¢ powietrza i wysoka temperatura.

C. wysoka wilgotno$¢ powietrza i niska temperatura.
D. wysoka wilgotno$¢ powietrza i wysoka temperatura.

Zadanie 24.

Przyczyna wystgpienia bialego nalotu na powierzchni lisci, fodyg lub pagkéw kwiatowych chryzantem jest
A. szara plesh.
B. rdza chryzantem.

C. maczniak rzekomy.
D. maczniak prawdziwy.

Zadanie 25.
Jesli na ro$linach wystgpi fytoftoroza, to zainfekowane rosliny nalezy potraktowaé
A. fungicydami.
B. herbicydami.
C. insektycydami.
D. biopreparatami.
Zadanie 26.
W bukietach nie nalezy taczy¢
A. cyprysika z tulipanami.
B. tulipanéw z narcyzami.

C. zywotnika z nasturcjami.
D. cyklamenéw z pantofelnikami.

Zadanie 27.

Zjawisko wzajemnego korzystnego lub szkodliwego oddziatywania roélin na siebie to
A. etiolacja.
B. mikoryza.

C. symbioza.
D. allelopatia.

Zadanie 28.
Do wyrobu ptaskich kolazy stuzy materiat roslinny pozyskany w czasie suszenia

A. metodg zielarska.

B. metodg zielnikowa.

C. w pozycji naturalne;j.
D. w materiatach sypkich.
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Zadanie 29.
Do wykonania ikebany w stylu moribana najcze¢scie) stosuje si¢
A. kenzan.
B. cylinder.
C. primavere.
D. siatke druciang.

Zadanie 30.

W jesiennej kompozycji migkkie owoce, np. rajskie jabluszka, nadziewa si¢
A. na sznurek.
B. na szybkoziaczki.

C. na hafiki rzymskie.
D. na drewniane patyki.

Zadanie 31.

Za najczesciej spotykang kompozycje w naczyniu uwazany jest uktad
A. owalny.
B. kolumnowy.

C. wksztalcie trojkata.
D. w ksztalcie litery ,,S”.

Zadanie 32.
Kompozycja wykonana z ptatkéw na drucikach, montowanych w taki sposéb, aby utworzyly jeden duzy
kwiat, to

A. wigzanka kameliowa.
B. wigzanka wiedenska.
C. wigzanka francuska.
D. bukiet makartowski.

Zadanie 33.
W smuktych wazonach najlepiej wygladaja bukiety o ksztalcie
A. plaskim.
okragtym.

B
C. splywajacym.
D. wydluzonym.
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Zadanie 34.
F.aczenie ze sobg roslin wywodzacych si¢ z jednego siedliska, pokazanie ich naturalnej formy i kierunku
wzrostu jest charakterystyczne dla stylu

A. formalnego.

B. dekoracyjnego.

C. wegetatywnego.

D. formalno-linearnego.

Zadanie 35.

Modulor le Corbusiera okresla

A. nasycenie barw.

B. nat¢zenie $wiatla.

C. temperaturg barw.

D. proporcje w kompozycji.

Zadanie 36.

Na stonecznym tarasie dobrze b¢da rosty
A. fitonia i gardenia.
B. nefrolepis i zielistka.

C. oleander i bananowiec.
D. aspidistra i zamiokulkas.

Zadanie 37.
Paprocia nie jest

A. adiantum.
B. afelandra.
C. zanokcica.
D. platycerium.

Zadanie 38.

Klient zlecit obsadzenie pojemnika trzema roslinami o barwie cieptej, monochromatycznej. Do wykonania

zlecenia klienta nalezy uzy¢

A. starca, niecierpka, szatwii.

B. lobelii, zeniszka, ostrézki.

C. cynii, czarnuszki, portulaki.
D. nagietka, aksamitki, nasturcji.
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Zadanie 39.

Ile sztuk szalwii blyszczacej, ktorg sadzi si¢ w rozstawie 20 cm x 20 cm, nalezy uzy¢é do obsadzenia
pojemnika o wymiarach 100 cm x 25 cm x 20 cm?

A. 3 sztuki.
B. 4 sztuki.
C. 5sztuk.
D. 6 sztuk.
Zadanie 40.
W jakiej temperaturze nalezy przechowywa¢ kwiaty anturium?
A. 0°C- 4°C
B 5°C- 8°C
C. 9°C-12°C
D. 13°C-15°C
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